

本周上线单位:姜堰区市场监管局

上线主题:共筑满意消费

姜堰人民广播电台直播时间:2025年3月14日上午10:00—11:00

直播热线号码:88916916

视频直播:“我的姜堰”APP、微信公众号“江苏姜堰”或“姜堰微视听”

上线人员:

薛勇明 区市场监管局局长
刘玉进 区市场监管局副局长
朱云勤 区市场监管局副局长
薛进 区市场监管局食品生产流通监督管理科科长
王莉 区市场监管局质量监督管理科科长
沈顺 区发改委人防维护管理中心副主任
王树军 区市场监管局投诉举报中心主任

以崭新业绩为冲刺“千亿姜堰”贡献新开力量

——访江苏新开投资集团有限公司党委书记、董事长王华

本报记者 应婷婷 通讯员 王诗瑶

2024年度姜堰十大新闻评选由区委宣传部主办、区融媒体中心承办。作为协办单位,江苏新开投资集团有限公司党委书记、董事长王华日前接受记者采访。

记者:请问新开集团协办“十大新闻评选”活动的动因是什么?

王华:新开集团是一家国企,国有企业的生产经营活动涉及社会经济活动和生活的各个方面,履行社会责任不仅是国有企业的使命,更是全社会对国有企业的期望与要求。“十大新闻评选”活动是我区市民见证、参与并投身经济、民生发展的重要途径。新开集团协办此次活动正是我们回报社会、履行社会责任的重要体现。

记者:2024年,新开集团是如何在奋进中践行国企担当、履行社会责任的?

王华:2024年,在区委区政府和区国资办党委领导下,新开集团牢记国企党建是“国之大纲”,坚持创新驱动、特色带动、亮点传动,推动党建红与产业兴“双向奔赴”。

率先创成“AAA”信用等级。围绕主体信用评级,聚焦转型深化,聚力资源优化,切实提升融资实力。主业主责更加聚焦。持续发挥经开、龙马合并优势,履行“产业投资商、园区开发商、企业服务商”三业主责,加速集约化发展态势,形成1+1>2的经营增长。全面对接,全力上争,补短板,强链兴企,形成“1家AAA、

1家境外A-、2家AA+、3家AA”的梯形矩阵,获得市场竞争更厚实的“身份证”。

有力开启“公司化”招商模式。向“新”出发,向强而行,在“公司化”招商上下功夫,在服务产业兴城上求突破。快建招商公司“微供给”。协助区委出台重大项目“揭榜挂帅”政策,加压赋能项目招引。当好招商引资“新管家”。紧紧围绕“1+4”产业体系,精耕“堰才招商”,紧盯项目信息,常态化开展“访链访企、问需问计”行动,全力拼抢了易斯特、节奏、申能等一批大项目、好项目。跑出项目招引“加速度”。聚焦传统产业焕新、新兴产业壮大,开展一线招商,外出招商593批次,签约亿元以上项目95个。

探索构建“大监督”工作机制。坚持严的标准,构建监督机制,唤醒“向前进、争头名”的责任担当。统筹督凝聚“向心力”。建立“廉洁风险联防工作室”,指导召开“大监督”工作联席会议3次,发出监察建议书3份、督查通报8份。此项工作在全区推广,被市国资委推介。融入督破解“堵漏滴”。对重要业务增签《反腐败反贿赂防围猎合规承诺书》,前移监督关口。将支部建在项目上,在推进污水处理厂运营、“泰和府”开发中,党员干部冲锋在前,一批重点项目实现“加速跑”。

记者:为实现“千亿姜堰”目标,新开集团有什么样的发展规划?

王华:赋能产业,构筑公司招商“主阵地”。完善“园区+公司+资本”联动招商模式,优化调整驻点招商队伍,遴选新一批招商人

员,构建“全域、全员、全年”大招商机制。协助办好“双招双引推介会”,建设“堰归来”人才馆,培育“雁归经济”,向“新”而行,以“质”致远,全力以赴拼招商。

精准投资,打造资本运营“增长极”。组建创投公司,通过以投带引并购上市公司,实现资本跃升,力争全年投资2个以上战略性新兴产业和未来产业项目。全年计划完成有效投资7亿元、基金出资2亿元。

靠前服务,精耕通城活力“新中心”。聚焦服务三大园区经济社会发展,实行负责人挂联制度,形成定期交流、定期会商机制。优化泰州智能应急产业园餐饮、宾馆、商超、人才公寓等配套设施,提升园区承载力。明确职能定位,厘清权责边界,出台试行《新开公司服务园区发展暂行管理办法》,确保服务园区更加精准有力。

姜堰十大新闻评选 专题报道

植此新绿,绘就美丽江苏新画卷

□纪穗颖

今年3月12日是我国第47个植树节。开展全民义务植树,是推进国土绿化、改善生态环境、建设美丽中国的重要战略举措。早在新中国成立初期,江苏就积极响应国家号召,广泛开展植树造林运动,为大地增添绿色。树木数量的增加,是绿色发展理念在江苏大地深深扎根、抽枝展叶的生动写照。

进入新时代,江苏在植树节活动中不断创新形式与内容,让绿色发展理念以更丰富的姿态融入社会生活。在植树技术上,科技的力量得到充分彰显。在树种选择方面,除了传统的杨树、柳树等乡土树种,江苏还积极引进适合本地生长的优良外来树种,如北美红枫、娜塔栎等。

全民植树是国土绿化的集体实践,更为生态文明建设注入新活力。互联网的普及让“线上植树”成为新风尚。在无锡,当地政府联合公益组织打造“绿色无锡”线上植树平台,市民足不出户就能参与植树活动,以虚拟的方式为现实中的树木“浇水施肥”,树木长成后,还能收到专属的“成长证书”。这种新颖的方式极大地激发公众参与热情,绿色发展理念广泛传播。此外,“认养树木”活动在江苏各地蓬勃开展。在扬州瘦西湖景区,许多企业、社会组织和个人纷纷认养景区的柳树、桂花树等。认养者不仅负责树木的日常养护,还积极参与景区组织的科普教育活动,增强保护树木的责任感和参与感。

持续的植树造林活动显著改善江苏的生态质量,森林覆盖率稳步提升,水土流失得到有效控制,空气质量明显好转,野生动植物有了更广阔的栖息空间。在盐城沿海湿地,植树造林和生态修复为丹顶鹤、麋鹿等珍稀动物创造更好的生存环境,每年吸引大量候鸟来此停歇、栖息。在经济方面,绿色产业借助植树节的东风蓬勃兴起,特色林果业、森林旅游业等生态产业迅速发展,成为新的经济增长点。盱眙通过在植树节期间大力发展优质板栗种植,结合生态旅游开发,打造集采摘、观光、休闲为一体的产业链,带动农民增收致富。

三水评



3月11日,区民政局老干部党支部举办“学习全国两会精神”主题党日活动,学习《政府工作报告》和习近平总书记参加江苏代表团审议时的重要讲话,通过讨论为推进民政事业高质量发展贡献银发力量凝聚共识。

陆伯明 摄

扬州市姜堰商会召开五届六次理事会

本报讯(通讯员曹昊)日前,扬州市姜堰商会召开五届六次理事会。

会议组织学习习近平总书记在民营企业座谈会上的重要讲话精神,要求商会各企业坚

定信心、迎难而上,向“新”而行,向“高”攀登。会上,商会各小组(分会)负责人围绕“服务会员、凝聚力量、促进发展”宗旨,向理事会汇报2025年度各小组工作目标及实施计划。

区发改委:“加减乘除”新算法助力小微企业融资发展

(上接1版)在精简流程上做“减法”。提高贷款效率,真正让企业受益,区发改委

全面推广小微企业线上填报融资需求,对符合条件的企业开通绿色通道,简化银行审批流程,加快放款速度,有效降低企业贷款利率和综合融资成本,减轻企业负担。

在扩展服务上做“乘法”。做好政策宣传,准确传递政策信号,区发改委定期开展“政银保企”对接活动,介绍最新的金融政策和惠企措施,帮助企业了解政策导向;督促银行业金融机

构深入研究小微企业融资需求,量身打造有亮点、有新意的特色信贷产品,助力小微企业发展。

在解决问题上做“除法”。针对一些企业在申请贷款过程中面临的问题堵

点,区发改委通过走访银行和政策引导,畅通小微企业贷款渠道,确保小微企业融资需求得到及时响应,打造“清单推送—银行反馈—辅导帮扶”服务闭环,提升信贷支持效率。